

韦韬在调研卫生健康工作时强调

全力提高医疗卫生服务水平 更好满足人民群众健康需求

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)7

月21日,省委常委、市委书记韦韬调研卫生健康工作,看望慰问疫情防控工作人员。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于健康中国重要论述和考察调研山西重要指示精神,认真落实党中央及省委决策部署,进一步深化医药卫生体制改革,均衡布局优质医疗资源,全力提高医疗卫生服务水平,更好满足人民群众健康需求。市领导裴耀军、尚建军、陈博参加。

阳曲县是我省第一批医改试点县,探索形成的改革经验在全国推广,被国务院评为县级公立医院综合改革成效明显县。在县人民医院,韦韬听取县域医疗卫生一体化改革整体情况汇报,详细了解县医疗集团组织架构、管理体制以及县乡村三级医疗机构功能定位、人员配备、硬件设施、薪酬体系等,强调要加强党的领导,集中优势资源办大事,推动医疗资源共享共用,让基层医疗机构轻装上阵,更好地服务人民群众。韦韬还现场观看了远程会诊系统实际应用和为村医配备的健康一体机功能演示,对医院通过加强医疗体系信息化智能化建设,提升基层医疗服务水平的做法给予充分肯定,勉励阳曲县要持续巩固提升县域医疗卫生共同体建设成果,进一步深化改革创新,始终走在全省乃至全国前列。

尖草坪区汇丰社区卫生服务中心承担着辖区2万余名居民的医疗卫生服务工作。韦韬来到这里,认真听取中心基本情况、家庭医生签约服务等介绍,仔细翻阅自制的居民慢性病自我管理作业本,详细了解特色健康管理服务,走进名医工作室,与创办人首都医科大学全科医学教授顾漫探讨交流,向正在就诊的老人询问就医情况,征求意见建议。老人说,社区卫生服务中心不光治病,还帮我们进行全程健康把脉、更好地实行自我健康管理,大家都十分感激党和政府的好政策。韦韬听后十分高兴,他说,我们不仅要重视大医院的建设发展,更要关注基层医疗机构的健全完善和服务能力提



省委常委、市委书记韦韬在长风西高速防疫卡口慰问一线工作人员。 梁琛 摄

升。要进一步加大投入力度,建强基层医疗卫生服务体系,增强基层防病治病和健康管理能力,让居民在“家门口”就能享受到优质便捷的医疗服务。

太原市妇幼保健院是集医疗、保健、科研、教学等于一体的市属三甲专科医院。在长风院区,韦韬听取全市卫生健康工作汇报和医院建设发展情况介绍,走进孕产保健部、医学影像科,了解医疗设备配置、特色诊疗服务等,强调要坚持差异化发展,强化重点学科建设,提高临床诊治水平,让优势更优、强项更强,为全市广大妇女儿童提供更好的健康服务。随后,韦韬步入预防保健科,了解新冠病毒疫苗接

种流程和老年人接种服务情况,还登上移动PCR方舱实验室,了解区域功能设置和核酸检测能力,强调要配齐配强各类医疗保障设施,切实做到有备无患。

调研中,韦韬还专程来到长风西高速防疫卡口,听取工作专班联防联控情况汇报,了解车辆流量、人员配置和省外返(抵)并人员分类管控情况,走进临时休息点察看公安、卫健、交警、交通等部门防疫人员工作条件、休息环境,询问后勤保障情况,叮嘱大家要严格落实疫情防控各项最新要求,不断提高查验通行效率,进一步守好“外防输入”第一道防线。

每到一处,韦韬都亲切看望疫情防控工作人员,代表市委、市政府向大家表示崇高敬意和诚挚感谢,并送上慰问品。他说,面对疫情,大家义无反顾、冲锋在前,舍小家顾大家,日夜奋战在第一线,为我市生产生活秩序的快速恢复作出了重要贡献。当前,疫情防控形势依然严峻,须臾不能放松。要慎终如始落实好常态化疫情防控各项举措,坚定信心,坚持不懈,坚决守牢守好太原阵地。各级党委政府和相关部门要加强人文关怀,强化后勤保障,合理安排轮值轮勤,做好防暑降温工作,切实保障一线防疫人员身心健康。

韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第125次会议

严格常态防控 完善应急机制 持续巩固来之不易的防控成果

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)7

月22日,省委常委、市委书记韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第125次会议,传达贯彻省委第九十五次疫情防控专题会议暨省疫情防控工作领导小组会议精神,安排部署我市疫情防控工作。市疫情防控工作领导小组负责同志参加。

会议指出,近期全国少数地区疫情有所反弹,单日报告本土感染者数有所增加,疫情输入风险时刻存在,丝毫不能放松和懈怠。各级各部门要认真贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,严格落实第九版防控方案要求,按照省委工作部署,坚持科学、精准、高效防控,坚决守好疫情防控太原阵地。要严格落实常态化防控举措。保持工作专班

体系不变、组织不变、力量不变,紧盯国际航班经停入境、第一入境点隔离期满返并人员,严格落实闭环防控措施;紧盯进口冻品和寄递物流,严格落实总仓(分拨中心)和专人、专区、专通道管理,加强进口水果销售管理,严防疫情输入风险。强化“第一时间、第一落点”管控,优化应用“四色标识”管理,分类管控高、中、低风险区返(抵)并人员。有序开展常态化核酸检测,合理安排检测时间,做到便民、利民;从严落实进入公共场所测温、扫码、验证、戴口罩“四要素”,对到期未检人员实行“短信提醒+未检赋码”管理,完善多渠道监测预警机制,确保把风险隐患全部筛出来、及时管控住。加大宣传力度,引导群众自觉履行疫情防控法定义务,继续保持良好卫生

习惯。要加快推进新冠病毒疫苗接种。强化组织领导,压实属地责任,逐户逐人摸排发动,针对性地开展释疑解惑和心理疏导,引导适宜接种的老年人主动接种、尽早接种。发挥社区卫生服务中心和乡镇卫生院分布点多、覆盖范围广的特点,开辟绿色通道,给行动不便的老人提供专车接送、上门接种等服务。周密做好接种各环节、各流程工作,强化疫苗冷链运输管理,做好疑似异常反应监测和应急救治,全力保障接种安全。

要建好用好“露头就打、以快制快”机制。健全完善平急一体化突发疫情应急指挥体系,做到流调、隔离、管控、筛查、救治全链条提速提效,确保应急反应速度跑赢病毒传播速度。巩固“三级包保”“五包一”制度,

持续夯实联防联控、群防群控、严防严控的基层基础。组织一线防疫人员开展政策和业务培训,及时把国家和省、市各项要求落到实处。适时组织应急演练,时刻保持战备状态,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议强调,疫情发生以来,广大一线防疫人员冲锋在前,日夜坚守,连续作战,守护着人民群众的生命安全和身体健康。全市各级各有关部门要关心关爱一线防疫人员,及时发放临时性工作补助,合理安排轮岗调休,配备好防暑降温物资,大力宣传一线防疫人员的感人事迹,营造众志成城、共克疫情的良好氛围。

会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)设分会场。